

STARTECH

StarTech je šestogodišnji projekat podrške inovacijama i digitalnoj transformaciji privrede koji sprovodi NALED u saradnji sa Vladom Srbije, i ujedno najveći razvojni projekat u Srbiji koji sa 8 miliona dolara u celosti finansira privatni sektor – kompanija Philip Morris.

Od 2021, StarTech se pozicionirao kao važan partner inovatorima, kojima pomaže da brže razviju i komercijalizuju svoje ideje kroz program dodele finansijskih sredstava, ali i pruža podršku čitavom inovacionom ekosistemu kroz rad na uspostavljanju povoljnog zakonskog okvira i repliciranju najboljih svetskih praksi za podršku inovacijama.

Nakon prve tri godine programa, tokom kojih je podrška u većoj meri bila usmerena na inovacije u ranoj fazi razvoja, StarTech nastavlja aktivnosti sa fokusom na projekte većeg nivoa spremnosti za izlazak na domaća i strana tržišta investicija, proizvoda i usluga.

8 miliona dolara za inovacioni ekosistem

99 podržanih inovacija

70+ preporuka za ukidanje administrativnih prepreka

Uspesi grantista

Medicinski suplement registrovan u SAD

Poljoprivredni robot

Klinička studija probiotika za dijabetes

Simultani prevod na znakovni jezik

Uređaj za praćenje temperature

Mobilni CT skener

inovacije
pokrecu
nacije

www.startech.org.rs

 StarTechSrbija

 startechsrbija

 startech_srbija



PHILIP MORRIS
OPERATIONS A.D. NIS



2024–2026: AKTIVNOSTI U FOKUSU

Od 2024. StarTech se dodatno usmerava na stručnu podršku izabranim startapima i obuhvata dva programa direktne podrške: dodelu bespovratnih sredstava i učešće u prilagođenom Programu ubrzanog razvoja koji ima za cilj da inovatorima olakša put do investicija i korisnika. U domenu podsticajnih politika, uz teme poput saradnje nauke i privrede, administrativnih i finansijskih prepreka za rad startapa, poseban fokus usmerava se na izvoz, kroz uspostavljanje savetodavnog Export Hub-a u Nišu za podršku startapima koji žele da izađu na međunarodno tržište.

DIREKTNA PODRŠKA INOVACIJAMA

FINANSIJSKA PODRŠKA

50.000 USD za okvirno 10 projekata godišnje: podrška postojećim biznisima ne starijim od 10 godina

PROGRAM UBRZANOG RAZVOJA

Program kombinuje mentorski rad, obuke, povezivanje sa investitorima i podršku učešću na međunarodnim konferencijama i sajmovima

SARADNJA NAUKE I PRIVREDE

Podrška institucijama u povezivanju privrede i nauke, kroz smernice za stipendirane doktorate i transfer tehnologija.

ZAKONODAVNI OKVIR

Doprinos dijalogu o izazovima za inovatore, uz učešće u radnim grupama za izmenu propisa na teme poput uvoza R&D materijala, intelektualne svojine, B2B, B2S i B2G saradnje, alternativnih izvora finansiranja i digitalne imovine.

BIO4

Podrška uspostavljanju i izgradnji kapaciteta BIO4 kampusa.



POP-UP EXPORT HUB NIŠ

Podrška startapima prilikom izlaska na međunarodna tržišta: izbor perspektivnih tržišta, stručna podrška i mentorstvo, vodiči, treninzi.



REZULTATI: DIREKTNA PODRŠKA INOVACIJAMA

PODRŽANI PROJEKTI

Kroz četiri ciklusa dodele bespovratnih sredstava, StarTech program podržao je 94 projekta sredstvima u iznosu od oko 3,5 miliona USD, pri čemu su pojedinačni timovi osvojili sredstva u iznosu od 15.000 do 100.000 USD. Još pet projekata dobilo je stručnu podršku za izlazak na tržište kroz Program ubrzanog razvoja.



25 projekata izneli su neformalni timovi, koji su kroz StarTech pokrenuli osnivanje svojih biznisa, a među projektima se ističe više od 10 timova poteklih sa naučnih instituta ili fakulteta kao primeri dobre prakse pokretanja komercijalnih inovacija iz akademske zajednice.

Među najvećim uspesima grantista su plasman medicinskog suplementa u SAD, klinička studija za probiotik za dijabetes, mobilni CT skener, uređaj za praćenje temperature, sistem za simultani prevod na znakovni jezik, poljoprivredni robot..

Samo tri nagrađena projekta odnosilo se isključivo na digitalnu transformaciju, u 45 projekata razvijeni su fizički proizvodi, dok se 51 inovacija fokusira samo na softver. Čak 32 projekta koristi veštačku inteligenciju i mašinsko učenje, a najčešće teme su mašinstvo i elektronika, poljoprivreda i hrana, MedTech, životna sredina, BioTech.

StarTech i grantisti posetili su međunarodne konferencije ViennaUp, berlin.hub, Dubai Expo, čuli iskustva globalnih startapa i uspostavili važne kontakte za poslovanje.



REZULTATI: UNAPREĐENJE USLOVA ZA RAZVOJ INOVACIJA

StarTech se kroz Laboratoriju inovativnih politika bavi i sistemskim unapređenjem uslova za poslovanje inovatora, podstiče dijalog, predlaže reforme zasnovane na analizama i pruža podršku institucijama u kreiranju javnih politika.

EXPORT HUB

U saradnji sa NTP Niš osnovan Pop-Up Export Hub u Nišu, sa ciljem da pruži podršku startapima u osvajanju međunarodnih tržišta. U 2024. pokrenuta prva kampanja, "Nedelja izvoza na Daleki istok", uz niz radionica o poslovnoj kulturi, pravnom okviru, pitanjima intelektualne svojine, kao i prilagođavanju marketinških strategija za ova tržišta.



SIVA KNJIGA INOVACIJA

Uz konsultacije sa zajednicom inovatora, objavljena su dva izdanja Sive knjige inovacija sa više od 70 predloga za ukidanje administrativnih prepreka za razvoj inovacija, od kojih je 9 realizovano, u toku ili delimično realizovano.

PORESKI TRETMAN FRILENSERA

StarTech je podržao reformu oporezivanja frilensera kroz izradu veb platforme za pojednostavljen obračun, prijavu i plaćanje poreza: frilenseri.purs.gov.rs i organizovao set obuka za 170 frilensera.

SARADNJA NAUKE I PRIVREDE

Pružena podrška Ministarstvu nauke, tehnološkog razvoja i inovacija u izradi B2B platforme za saradnju malih i velikih biznisa, a dogovorena je saradnja na još jednom segmentu portala Otvorene istraživačke infrastrukture, za saradnju nauke i biznisa (S2B). StarTech pruža dugoročnu podršku u kreiranju Smernica za industrijske doktorate, a kreiran je i koncept za osnivanje Koordinacionog tela za rast zasnovan na inovacijama.

EDUKACIJA

Tokom 4 godine, kroz StarTech program obučeno je više od 200 računovođa i privrednika za korišćenje poreskih olakšica, sproveden prvi ciklus obuka za inovacione inkubatore u domenu transfera tehnologije, izrađen praktičan vodič za istraživače i preduzetnike o procesu zaštite i komercijalizacije inovacija.

